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Διευθυντές/Διευθύντριες  

Δημοτικών Σχολείων  

 

Θέμα: Πρόσκληση για υποβολή προτάσεων στο συνέδριο εκπαιδευτικών με θέμα «Οι 
εκπαιδευτικοί καλλιεργούν Ιστορικό Γραμματισμό στο Δημοτικό Σχολείο» 

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι η Διεύθυνση Δημοτικής 

Εκπαίδευσης (Ομάδα Αναλυτικών Προγραμμάτων Ιστορίας), σε συνεργασία με το 

Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου, διοργανώνουν συνέδριο εκπαιδευτικών που διδάσκουν 

Ιστορία στο Δημοτικό Σχολείο, την Παρασκευή, 23 Μαΐου 2025, 8:30-13:30, στο 

Παιδαγωγικό Ινστιτούτο στη Λευκωσία. 

Το συνέδριο απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς Δημοτικής Εκπαίδευσης και σκοπό έχει 

την ενημέρωση των εκπαιδευτικών, αλλά και τη διάχυση καλών πρακτικών, σε θέματα 

διδασκαλίας της Ιστορίας στο Δημοτικό Σχολείο. 

Το πρώτο μέρος του συνεδρίου περιλαμβάνει παρουσιάσεις από τη Δρα Caitríona Ní 

Cassaithe, Επίκουρη Καθηγήτρια στην Παιδαγωγική της Ιστορίας στο Ινστιτούτο Εκπαίδευσης 

του Πανεπιστημίου του Δουβλίνου (Dublin City University) και λειτουργούς της Ομάδας 

Αναλυτικών Προγραμμάτων Ιστορίας Δημοτικής Εκπαίδευσης. Στο δεύτερο μέρος του 

συνεδρίου, εκπαιδευτικοί, οι οποίοι/ες διδάσκουν Ιστορία σε Δημοτικά Σχολεία, θα έχουν την 

ευκαιρία να παρουσιάσουν μέρος του έργου τους σε παράλληλες συνεδρίες. Η κάθε 

ανακοίνωση θα έχει διάρκεια 20 λεπτών και μπορεί να περιλαμβάνει: 

• Παρουσίαση ενότητας ή μαθήματος στο οποίο επιδιώκεται η καλλιέργεια ιστορικού 

γραμματισμού 

• Παρουσίαση δράσης σε επίπεδο τάξης ή σχολείου μέσα από την οποία καλλιεργείται ο 

ιστορικός γραμματισμός  

• Παρουσίαση πρότασης χρήσης των ΤΠΕ για την καλλιέργεια ιστορικού γραμματισμού 

• Παρουσίαση πρότασης χρήσης άλλων εκπαιδευτικών εργαλείων για την καλλιέργεια 

ιστορικού γραμματισμού 

• Παρουσίαση οποιασδήποτε άλλης πρακτικής μέσα από την οποία καλλιεργείται ο 

ιστορικός γραμματισμός. 
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Οι παρουσιάσεις μπορούν να αφορούν σε διδακτικές προτάσεις, δράσεις, εργαλεία και 

πρακτικές που είτε ανέπτυξαν οι ίδιοι/ες οι εκπαιδευτικοί είτε είναι ήδη διαθέσιμα και τα έχουν 

εφαρμόσει στις τάξεις ή τα σχολεία τους. Νοείται ότι στη δεύτερη περίπτωση θα γίνεται σαφής 

αναφορά στην προέλευση της διδακτικής πρότασης, δράσης, εργαλείου ή πρακτικής που 

παρουσιάζεται.  

Οι παρουσιάσεις θα πρέπει να επικεντρώνονται στην περιγραφή του περιεχομένου της 

διδακτικής πρότασης, δράσης, εργαλείου ή πρακτικής, στο πώς αυτή συμβάλλει στην 

καλλιέργεια ιστορικού γραμματισμού (οικοδόμηση γνώσης περιεχομένου και ανάπτυξη 

ιστορικής σκέψης), καθώς και στην εμπειρία της εφαρμογής στις τάξεις ή τα σχολεία των 

εκπαιδευτικών.  

Η επιλογή των εργασιών, οι οποίες θα παρουσιαστούν στο δεύτερο μέρος του 

συνεδρίου, θα προκύψει μετά από αξιολόγηση των προτάσεων που θα υποβληθούν από 

τους/τις εκπαιδευτικούς. Παρακαλείστε όπως ενημερώσετε σχετικά τους/τις εκπαιδευτικούς του 

σχολείου σας, ώστε όσοι/ες επιθυμούν να συμμετέχουν με παρουσίαση στο συνέδριο να 

υποβάλουν πρόταση, συμπληρώνοντας τη σχετική ηλεκτρονική φόρμα υποβολής πρότασης 

(https://forms.office.com/e/YrbkCuqc1k?origin=lprLink ), μέχρι τις 7 Μαρτίου 2025. 

Λεπτομέρειες για τη διαδικασία δήλωσης συμμετοχής στο συνέδριο από 

εκπαιδευτικούς που επιθυμούν να το παρακολουθήσουν και το πρόγραμμα του συνεδρίου θα 

ανακοινωθούν με σχετική εγκύκλιο σε μεταγενέστερο στάδιο.  

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση μπορείτε να επικοινωνείτε με τον λειτουργό της Ομάδας 

Αναλυτικών Προγραμμάτων Ιστορίας Δημοτικής Εκπαίδευσης, Δρα Λούκα Περικλέους, στο 

τηλ. 22402481 (Τετάρτη, Πέμπτη και Παρασκευή) ή στο e-mail perikleous.l@cyearn.pi.ac.cy.  

 

 

Δρ Μάριος Στυλιανίδης 
Διευθυντής 

Δημοτικής Εκπαίδευσης 
 

 Δρ Έλενα Χατζηκακού 
Διευθύντρια 

Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 

 

 

 

 

 

 

Κοιν.: Π.Λ.Ε., Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 
: Π.Ο.Ε.Δ. 
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